

Современный герб города Сызрани.



Герб г Сызрани представляет собой Французский, четырёхугольный с заострённым основанием на щите — В золотом поле на зеленой земле идущий черный бык. Данный вариант был утвержден постановлением Сызранской городской Думы номер 15 от 27 марта 2002 года. Номер в Геральдическом регистре РФ: 1389 Описание цветов, согласно стилистики геральдики:

- Золотой — символ богатства, интеллекта, великодушия, прочности и величия.
- Черный — означает благоразумие, скромность, мудрость, честность, вечность бытия.
- Зеленый — является символом изобилия, жизни и возрождения.

Герб используется в двух равнозначных вариантах, с примыкающим изнутри к верхнему краю герба Сызрани фигурами герба Самарской области, или без примыкающего герба Самарской области.

Исторический герб города Сызрани



За основу для создания герба был взят вариант утвержденный императрицей Екатериной II 22 декабря 1780 года.



В середине 19 го века герб претерпел существенные изменения. На золотом поле щита изображен разъяренный черный бык, что символизировало крупную транзитную торговлю скотом. Ежегодно в конце лета из калмыцких степей на север двигались большие стада скота. Купленный сызранскими купцами-прасолами калмыцкий скот перепродавался в центральные губернии России. Щит Сызранского герба находился в обрамлении просяных колосьев, перевитых алой лентой. Это указывало на высокие урожаи проса на территории, прилегающей к городу. В правом верхнем углу щита на лазоревом фоне изображена колонна серебряного цвета, увенчанная царской короной. Подобная колонна по геральдическим правилам говорит о том, что Сызрань входила в состав Симбирской губернии. Гербовый щит увенчан трехрожковой каменной короной.